

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 10 (1301)

ПЯТНИЦА

23

ЯНВАРЯ

1953 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Всемерно повышать бдительность на каждом участке работы!

Весть о раскрытии органами государственной безопасности террористической группы врачей-вредителей глубоко взволновала весь советский народ. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, учащаяся молодежь с гневом и возмущением клеймят преступную банду убийц, маскировавшихся высоким и благородным именем людей науки, и их дохлователей — американских и английских империалистов. Презренные враги народа Доси М. С., Виноградов В. Н., Коган М. Б., Коган Б. Б., Горюх П. И., Фельдман А. И., Утингер Я. Г., Гринштейн А. М., Мафоров Г. И., выполняя директиву американских злодеев «об истреблении руководящих кадров СССР», «мертвильи выдающихся деятелей Коммунистической партии Советского государства А. А. Яданова и А. С. Щербакова, тарались подорвать здоровье советских руководящих военных кадров, чтобы вывести их из строя и тем самым ослабить оборону Советской страны. Большинство участников этой злодейской банды были связаны с международной еврейской буржуазно-националистической организацией «Джойнт», созданной американской разведкой для подлой шпионской работы. Другими же были наймиты английской разведки.

О чем говорит тот факт, что целая группа американско-английских шпионов-террористов в течение некоторого времени безнаказанно орудовала в нашей стране?

О том, что у нас еще не везде поднята должная высота революционной бдительности. Достигнутые огромные успехи в области социалистического строительства в послевоенный период породили у многих наших работников бесчеловечность и благодушие.

А кто поддается таким настроениям, тот начинает забывать о том, что существует капиталистическое окружение, существуют империалистические злодеи, разжиревшие на двух войнах и теперь готовящие новую войну против СССР и стран народной демократии.

Капиталистическое окружение, учит товарищ Сталин, — это не пустая фраза, это реальное и неприятное явление. Пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, засылаемые в наши тылы агентами иностранных государств.

Тов. Г. М. Маленков в докла-

де на XIX съезде партии указывал, что враги Советского государства стремятся использовать в своих грязных целях неустойчивые элементы советского общества. Советские патриоты не могут себя успокаивать тем, что в СССР эксплуататорские классы давно разбиты и ликвидированы. У нас еще сохранились остатки буржуазной идеологии, пережитки капитализма в сознании людей. У нас есть живые люди — носители буржуазных взглядов, частнособственнической морали — из недобрых остатков враждебных советской власти групп. О том, что они действуют во вред народу, во вред Советскому государству, говорят имеющиеся факты разворовывания государственного и колхозного добра, казнокрадства, наплевательского отношения к государственной и колхозной собственности. Вот таких людей, пораженных язвами и пороками капитализма, и стремятся использовать враги нашей Родины в своих грязных целях.

Бдительность необходима на любом участке и во всякой обстановке, ибо чем безнадежнее положение врагов, тем охотнее они будут хвататься за крайние средства, как единственные средства обреченных в их борьбе с Советской властью. Это многократно доказано всей историей Советского государства.

Советские люди беззаветно любят свою Советскую Родину и умеют постоять за нее. Врагам у нас не будет пощады. Ядовитые гады-отравители будут раздавлены и уничтожены так же, как беспощадно уничтожала наша могучая Родина своих врагов в прошлом и как будет уничтожать их в будущем. Но советские люди этим удовлетвориться не могут, ибо, как писала «Правда», «кроме этих врагов, есть еще у нас один враг — ротозейство наших людей. Можно не сомневаться, что пока есть у нас ротозейство, — будет и вредительство. Следовательно, чтобы ликвидировать вредительство, нужно покончить с ротозейством в наших рядах».

Каждый советский патриот должен сделать из этих слов необходимые выводы. Покончить с ротозейством — это значит превратить наши социалистические предприятия, МТС, колхозы, учреждения в неприступную крепость для любого врага Советской власти, похоронит всякие надежды империалистов подорвать нашу Родину с тыла.

В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

◆ В Москве в эти дни бесконечным людским потоком идет народ на Красную площадь к Ленинскому мавзолею. Очень многолюдно в залах Центрального Музея В. И. Ленина, где за один только воскресный день, 18 января, побывало около десяти тысяч человек.

◆ Во всех городах, где открыты филиалы Центрального Музея В. И. Ленина, десятки тысяч трудящихся знакомятся с материалами и документами, рисующими героическую жизнь великих вождей революции. В Киеве филиал Музея за два дня посетило более двадцати тысяч человек. В Тбилиси в здании филиала открывается кинозал, где будут демонстрироваться документальные фильмы, посвященные Ильичу.

◆ Множество людей посещает в эти дни ленинские места. На родине Ильича, в Ульяновске, местные жители и экскурсанты из Горького, Казани и других городов приходят в дом-музей В. И. Ленина. Только в один день здесь побывало свыше тысячи посетителей.

◆ В Выборге особенно людно в эти дни в поселке имени Ленина. Здесь, на Рубежной улице, в маленьком домике с 17(30) сентября по 7(20) октября 1917 года Владимир Ильич скрывался от ищеек контрреволюционного временного правительства. Здесь Лениным написаны статьи «Кризис назрел», «Удержат ли большевики государственную власть?» и ряд других исторических документов предоктябрьских дней.

Торжественно-траурное заседание

21 января в центральном клубе горняков состоялось торжественно-траурное заседание Сланцевского районного и городского Советов депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, посвященное 29-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Под долго не смолкающие аплодисменты участники заседания избрали в почетный президиум Президиум ЦК КПСС во главе с великим вождем и учителем трудящихся товарищем И. В. Сталиным.

С докладом «29 лет без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути» выступил А. М. Бугорков.

В заключение коллектив художественной самодеятельности исполнил песни о Ленине.

Под всепобеждающим знаменем бессмертного Ленина, под водительством великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина наш народ уверенно и твердо идет вперед, к победе коммунизма, указывая всему человечеству верный путь к свободе и счастью.

Навстречу выборам в местные Советы

Победители соревнования

Райком профсоюза угольщиков подвел итоги социалистического соревнования по предприятиям треста «Ленинградсланец» за четвертый квартал 1952 года.

Переходящее Красное знамя треста «Ленинградсланец» и райкома профсоюза угольщиков завоевали горняки шахты № 1. Оставлено также переходящее Красное знамя за коллективом управления подсобных предприятий и отмечено

на хорошая работа коллектива автотранспортной конторы.

Следующим примером передовиков, строителей управления № 4 приняты повышенные социалистические обязательства. Они дали слово к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся выполнить двухмесячный производственный план.

Л. Кондратов, инженер отдела организации труда треста «Ленинградсланец».

На пути к успехам

Стремясь ознаменовать день выборов высокими показателями в труде, коллектив 1-го участка треста «Ленинградгазстрой» широко развернул социалистическое соревнование. Строители приняли на себя повышенные обязательства и с честью выполняют их.

Бригада плотников, возглавляемая В. Лоскутовым, развернула борьбу за уплотнение рабочего времени. Это позволило резко повысить производительность труда. Прошло 20 дней января, а плотники уже доложили о выполнении месячного задания.

Значительных успехов добились также бригады рабочих Х. Умярова и Е. Игнатьева. Они ежедневно выполняют нормы выработки до 180 процентов.

Отличных показателей в труде достигают маляры бригады Д. Бабаджанова. В предвыборном соревновании каждый член этой бригады выполняет полторы нормы в день.

На днях подведены итоги соревнования по прорабским участкам. Первенство занял участок, которым руководит М. Широков.

У механизаторов МТС

На днях вышла из ремонта новая партия тракторов и сельскохозяйственных машин. Механизаторы-ремонтники несут стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Они ремонтируют сельскохозяйственные машины с опережением графика. На 22 января отремонтировано 33 тра-

тора, 31 плуг, 13 тракторных сеялок, 14 картофелекопалок и 10 культиваторов.

Новых производственных успехов достигли ремонтники: Сергей Дроздов, Валентин Угланов, Владимир Кононов, братья Федор и Семен Разумовские и другие. Они во второй декаде января повысили производительность труда на 10 процентов каждый.

За высокое качество

Перед заступлением на смену мастер хлебобулочных изделий комсомольско-молодежной бригады Мария Анастасенко заявила:

— Наш хлебкомбинат в честь предстоящих выборов взял обязательство непрерывно улучшать качество выпуска продукции. Нам надо пересмотреть методы своей работы.

Тут же было решено усилить контроль за просевом муки, следить за технологией приготовления теста. Намече-

ны и другие мероприятия. Вскоре убедились, что качество выпечки хлеба резко улучшилось. Выше стали и темпы работы. За несколько дней производительность труда этой бригады возросла на 15 процентов.

Значительно улучшила качество выпуска штучных изделий бригада, возглавляемая Г. Семеновым. Высокую производительность в этой бригаде дают выпускницы школы ФЗО Антонина Никитина и Лидия Хохлова.

В борьбе за урожай

Развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся среди колхозников сельхозартела «Шахтер». Особенно заметен трудовой подъем в деревне Пшево. Здесь состоялось производственное со-

вещание. Все колхозники приняли на себя социалистические обязательства по достоянной встрече дня выборов.

Бригада Ф. Дмитриева усиливает темпы на вывозке удобрений. За несколько дней вывезено на поля около 300 возов навоза.

ШИРЕ РАЗМХ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ!

В агитпункте в эти дни

Над входом в клуб треста «Ленинградгазстрой» ярко сверкает электрическим огнем знаковая всем избирателям надпись «Агитпункт». Здесь помещается агитпункт Заводского избирательного участка.

Помещение агитпункта хорошо оборудовано. На стене большой портрет великого вождя советского народа товарища И. В. Сталина, висят лозунги и плакаты. На столах аккуратно разложены предвыборная литература, подшивки газет, журналы. Вдоль стен расставлена мягкая мебель.

Внимание посетителей привлекают многочисленные красочные подборки и выставки о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Имеется фотовитрина, посвященная 29-летию со дня смерти великого вождя трудящихся, основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

Особенно хорошо оформлен стенд, посвященный итогам XIX съезда партии. На нем расположены брошюры с исторической резьбой товарища И. В. Сталина на заключи-

тельном заседании XIX съезда партии и его классический труд «Экономические проблемы социализма в СССР».

В агитпункте выпущена стенная газета «Агитатор». В ней помещены передовая статья о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, отчет депутата горсовета Е. А. Филиппова, состав окрестных и участковой избирательных комиссий, а также материалы о 75-летию со дня смерти великого русского поэта-демократа Н. А. Некрасова и юмор на международные темы.

На видном месте вывешен план работы агитпункта. В нем предусмотрены беседы, лекции, встречи депутатов городского Совета с избирателями, концерты художественной самодеятельности и другие мероприятия. Заведены также журналы с записями агитаторов о проведенной ими работе и критическими замечаниями трудящихся. В журнале дежурного по агитпункту, например, отмечено, что за последние десять дней проведена беседа с избирателями о Н. А. Некрасове, организована встреча депута-

та горсовета В. М. Булавина с избирателями. Дан концерт детской художественной самодеятельности, а также прочитана лекция о классическом труде товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Конечно, это далеко неполный перечень проведенных мероприятий.

Но наряду с фактами положительной работы Заводского агитпункта следует отметить также и серьезные недостатки. Это прежде всего то, что агитаторы еще мало уделяют внимания работе среди избирателей, прилегающих к агитпункту улиц. Многие агитаторы очень редко бывают в квартирах у избирателей, не знакомят их с планом мероприятий агитпункта.

Партийной и профсоюзной организацией треста «Ленинградгазстрой» нужно повысить уровень массово-политической работы, устранить эти недостатки. Необходимо, чтобы избиратели чувствовали повседневное внимание не только внутри агитпункта, но и в окружающих его домах.

М. Кононов.

Оформили, украсили и... забыли

У каждого из нас есть желание послушать беседу на ту или иную тему, почитать свежую газету, журнал или получить какую-либо справку. Но вот вы заходите в агитпункт, расположенный в клубе горняков. Внешне здесь все как будто хорошо. На окнах завешены, на стенах портреты руководителей партии и правительства. Несколько столов накрыты бархатными скатертями. Оформлена выставка о жизни и деятельности В. И. Ленина. Есть даже живые цветы. Все убранство это-

го помещения сделано руками заведующей библиотекой горняков т. Рождайкиной. Можно сказать теперь, что придет заведующий агитпунктом т. Громов, составит план работы и агитпункт начнет свою деятельность.

Проходит день, два. Прошла неделя, а вот уже и месяц на исходе, а т. Громов не появляется. Не ступала еще здесь и нога агитатора. Оказывается, у т. Громова весьма странное понятие о работе агитпункта. Он видит значение его лишь в оформлении самого помещения. Что касается

избирателей, то пусть они поглядят на красивую комнату, посядут на мягком стуле и на том достаточно, — думает тов. Громов.

Но на сей раз они были лишены и этой столь ограниченной возможности. Агитпункт Центрального избирательного участка до сих пор еще не приступал к своей работе.

Партийная организация треста «Ленинградсланец» должна обратить на агитпункт самое серьезное внимание и немедленно наладить его работу.

А. Михалов.

Улучшить работу магазинов

За последние дни работа магазинов и столовых ОРСа треста «Ленинградгазстрой» заметно улучшилась, но все же в некоторых торгующих точках есть еще серьезные недостатки. Так, например, в магазине № 3 (зав. отделом т. Андреева) продавец за прилавком находится в грязной спецодежде. В складе магазина при проверке были обнаружены фрукты (яблоки, груши), но в продаже их не было. На вопрос: «Почему не торгуете ими?» т. Андреева отвелта, что начальник ОРСа т. Михайлов продавать не разрешает.

В магазине № 9 (заведующий т. Веселова) все проходы завалены тарой. Здесь был случай, когда лук репчатый, предназначенный для продажи, оказался гнилым. Картофель также недоброкачественный. Заведующая магазином т. Веселова объяснила, что, согласно документам, картофель поступает из овощехранилища перебранного, а на самом деле далеко не так. От этого «перебранного» картофеля бывают большие отходы.

В магазине № 13 (заведующая т. Трофимова) под странным названием «Молочный» производится продажа овощей,

рыбы и прочих продуктов (исключением молочных). Магазины не приспособлены для хранения продуктов. Стены потолка сырые и очень грязные. В результате этого здесь повышена влажность, а чай фруктовый заплесневел. Под угрозой порчи находится плавильный сыр и какао. Таким состоянием магазина начальник ОРСа т. Михайлов хорошо знает, но мер к ликвидации недостатков не принимает.

Следует также отметить, что в книгах жалоб и предложений имеется жалоба покупателей на обсчет и обвешивание. Но эти жалобы остаются без результатов. В частности, в магазине № 12 (заведующий т. Семенов) книга жалоб предложений не проверяется с 20 августа 1952 года, а кафе «Уют» — с 20 октября. В магазине № 3 и в буфете № 2 отсутствуют санитария и контрольные журналы. В это является серьезным нарушением правил советской торговли.

Пора руководителям ОРСа треста «Ленинградгазстрой» навести должный порядок вверенных им магазинах буфетах.

Е. Кутсар, Е. Ярилович, общественные контролеры.

Встреча с избирателями

Недавно в агитпункте Монетажного избирательного участка состоялась встреча избирателей с председателем горисполкома Н. Ф. Андреевым. В ходе беседы т. Андреев рассказал собравшимся о предстоящем испоголом городского Совета депутатов трудящихся в истекшем 1952 году.

Особенно много задавали избиратели вопросов о снабжении квартирсьемщиков топливом, сохранении зеленого

кольца вокруг города и культурно-бытовом обслуживании населения, проживающего в рабочих поселках. Избиратели высказали ряд критических замечаний, направленных на улучшение работы горисполкома и жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой».

А. Чащин, заведующий агитпунктом Монетажного избирательного участка.

БЕСЕДЫ О ПЯТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

К новым успехам сельского хозяйства

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза намечил высокие темпы роста всех отраслей сельского хозяйства. В директивах по пятому пятилетнему плану развития СССР съезд указал:

«Главной задачей в области сельского хозяйства и вперёд остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение налов и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшение работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве».

В этих важнейших директивах партии каждому колхозу, совхозу, каждой МТС дана ясная и определенная цель и

указаны пути к ее достижению.

Валовой урожай зерна за пятилетие должен быть увеличен на 40—50 проц., хлопко-сырца — на 55—65 проц., льноволокна — на 40—50 проц., сахарной свеклы — на 65—70 проц., картофеля — на 40—45 проц., подсолнечника — на 50—60 процентов и т. д.

Эта задача вполне достижима. Дело только за тем, чтобы привести в действие неисчислимые резервы нашего сельского хозяйства. Почти в каждом колхозе можно видеть такую картину: одна бригада собирает 12—15 центнеров зерна с гектара, а другая — 25—30 центнеров, т. е. вдвое больше, хотя работают они в одинаковых условиях. А если опыт передовиков и достижения науки будут широко внедряться в производств, если все колхозы последуют примеру передовиков, достигнут их уровни, то наша страна полу-

чит на несколько миллиардов пудов зерна больше, чем она получает сейчас. То же надо сказать и о развитии общественного животноводства. XIX съезд партии поставил задачу увеличить за пятилетие поголовье крупного рогатого скота в колхозах на 36—38 процентов и коров — примерно в два раза, овец — на 75—80 процентов, свиней — на 85—90 процентов, поголовье птицы — в 3—3,5 раза, лошадей — на 14—16 процентов.

Опыт передовых колхозов говорит о том, что социальному сельскому хозяйству такая задача под силу. Для того, чтобы ее успешно решить, необходимо устранить серьезные недостатки в развитии общественного животноводства.

В чем состоят эти недостатки? Многие колхозы не выполняют планов заготовки кормов и строительства животноводческих помещений. От бескорыстных нередко допускается падеж скота. Ряд колхозов неправильно, не по-научному ведет животноводческое хозяйство.

Борьба за хорошую организацию зимовки скота в зиму 1953 года является важнейшей задачей всех колхозников. От хорошей зимовки в огромной степени будут зависеть успехи колхозов в выполнении заданий пятилетки в области животноводства.

Успехи каждого колхоза определяются уровнем развития общественного хозяйства. Общественное хозяйство — главная сила колхоза. Это особенно важно помнить сейчас, когда подводятся итоги сельскохозяйственного года. Правильно делают те колхозы, которые направляют силы и средства в первую очередь на укрепление и развитие артельного хозяйства. Отчисление в установленные размеры средств в неделаемые фонды, создание семенного и других фондов, правильное использование этих фондов обеспечат новый подъем общественного хозяйства.

Развитие сельского хозяйства в пятой пятилетке будет проходить на базе новейшей техники. XIX съезд партии принял решение завершить механизацию основных поде-

лов работ в колхозах, широко развернуть механизацию трудоемких работ в животноводстве, овощеводстве, садоводстве. С этой целью мобилею тракторного парка МТС будет увеличена к концу пятилетки примерно на 50 процентов. Перед трактористами партия поставила задачу повысить дневную выработку трактор примерно на 50 процентов.

Коммунистическая партия Советского правительства содала все условия для нового подъема сельского хозяйства. Решения XIX съезда партии вдохновляют миллионы трудящихся деревни на самоотверженную борьбу за осуществление программы пятой пятилетки. В деревне широко развертывается социалистическое соревнование колхозников, работников МТС и совхозов. Шруктодством партии Ленина Сталина советское крестьянство с честью выполнит задачи, поставленные перед сельским хозяйством XIX съездом партии.

В. Поланов

Новостройки нашего города

Здание больницы в Больших Лучках

В густо населенной части Больших Лучек, между семидесятью школами № 4 и № 9, высятся большие трехэтажные здания. Это — главный корпус строящейся больницы. Кроме него будет сооружен целый комплекс других зданий. Уже возведены прачечная и гараж. Скоро начнется сооружение больничной палаты, здания амбулатории. Весь этот городок будет обнесен металлической оградой.

В первом этаже главного корпуса, над подвалом, разместятся рентгеновский кабинет с фотолaborаторией, кабинеты электролечения и теплолечения, клиническая лаборатория, помещене лечебной физкультуры, административно-хозяйственные комнаты, ассистентская, кухня. Обслуживающему персоналу не придется носить на себе пищу больным на второй или третий этажи. Эту работу будут выполнять специальные лифты.

Почти все левое крыло второго этажа займет родильное отделение со всеми необходимыми кабинетами. Затем разместятся детские палаты, две столовые, большая операционная комната, перевязочная, буфет, ванная, помещения дежурных врачей.

Палаты для больных в основном расположены на третьем этаже. Здесь же и столовые. В здании главного корпуса полы паркетные или из металлских плит, большие лестницы с мозаичными ступенями. Визу со стороны главного входа — вестибюль с колоннами. Направо и налево — светлые, удобные залы ожидания.

Строительство больницы — объект первоочередной важности для коллектива треста «Ленинградгазстрой». Здание намечено закончить к 1 июля текущего года.

Сейчас здесь ведется засыпка перекрытий, устройство оснований под паркетные полы,

приступлено к кровле. Более 100 каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, землекопов вкладывают здесь свой труд. Образцы показывают плотники бригады т. Гордова. Их повседневные результаты — свыше полуторных норм.

Главная и более трудоемкая работа в эти дни — штукатурка помещений. Нужно скорее выполнить 15,5 тысячи квадратных метров штукатурных работ. Здесь занято около 50 человек. Созданы четыре укрупненные бригады и несколько звеньев. Слвно работают бригады известных на стройке мастеров т. Малахова и т. Градова, бригада, возглавляемая молодым мастером т. Науменовым. Подача раствора к месту работы механизирована. Штукачуры имеют возможность обеспечить выполнение своего задания в марте.

Вместе с тем есть здесь и ряд помех, которые тормозят работу. Очень плохо организуется труд строительно-монтажного управления № 6 треста № 16, руководимое т. Роговским. Оно сейчас ничего не делает, ссылаясь на то, что заказчик не обеспечил проектной документацией. Это может отрицательно сказаться не только на своевременном выполнении штукатурных работ, но и на последующих других.

Нельзя не обратить внимания и на тот факт, что строительство амбулатории инфекционного корпуса приостановлено. Еще год назад был заложен фундамент, в августе возведены стены. Но заказчик из-за каких-то «соображений» не финансирует эти объекты, и строительство их прекращено.

Строительство больничного городка должно вестись полным ходом. Долг заказчика — всемерно способствовать этому.

Ф. Гурьев.

Письма в редакцию

Спасибо за заботу

Я являюсь инвалидом Великой Отечественной войны. В настоящее время работаю в сельхозартели имени Ленина. 30 ноября 1952 года мне в Сланцевском районном отделе социального обеспечения выдали бесплатную путевку в санаторий, расположенный на живописном берегу Черного моря. Поезд по железной дороге туда и обратно мне также обеспечили бесплатный. Я

хорошо отдохнул и подлечился.

Следует отметить, что для отдыхающих в санатории созданы прекрасные условия. В свободное время я посетил многие музеи и красивые места Крымского побережья.

Сердечно благодарю партию и Советское правительство за отеческую заботу о трудящихся.

Г. Кириллов, инвалид Великой Отечественной войны.

Винювников призвать к ответу

Летом прошлого года на земельных угодиях сельхозартели «Восход» были случаи самовольного сенокосения. Правление колхоза не приняло должных мер к нарушителю Устава сельхозартели. Этот вопрос разбирался на сессии Черновского сельсовета, где было предложено председателю колхоза т. Николаеву не разрешать вывозить самовольно накопленное сено на колхозной земле. Но это ре-

шение сельсовета до сих пор не выполняется.

В бригаде № 7, которой руководит т. Яковлев, имеется 6 стогов такого сена. Но это еще не все. Колхозным десником т. Хрусталевым было обнаружено около 5 тонн самовольно накопленного сена вблизи деревни Монастырек. Сено это все время постепенно увозят.

С. Ветров.

Мускул свой, дыхание и тело тренируй с пользой для общего дела!

Развивать лыжный спорт

Пионеры и все учащиеся — это будущие строители коммунистического общества. Они должны быть здоровыми, закаленными, мужественными. Эти качества воспитывает спорт.

С 30 декабря 1952 года в нашей стране начались лыжные соревнования пионерских дружин на приз газеты «Пионерская правда». Юные спортсмены нашего района не должны стоять в стороне от этого большого и важного мероприятия.

Однако многие директора школ, старшие пионервожатые и преподаватели физического воспитания еще не обратили должного внимания на проведение соревнований среди учащихся. Только в Сланцевской средней школе № 1 преподаватель физического воспитания А. В. Сузимиенко и пионервожатая А. Д. Солд-

цева сумели организовать тренировки учащихся по ходьбе на лыжах. 13 января в школе было проведено первое соревнование учащихся. Здесь будет участвовать в соревнованиях на приз «Пионерской правды» 104 пионера.

Еще не думают о широком развертывании спортивной работы в семилетних школах № 4, № 5, № 9, а также в средней школе № 2. Например, пионервожатая семилетней школы № 5 Н. В. Веселова безответственно отнеслась к проведению лыжных соревнований. Вместо того, чтобы больше охватить учащихся в этом мероприятии, она и преподаватель физического воспитания не приняли должных мер.

Многие пионервожатые ссылаются на нехватку лыж в школах, но они, повидимому, забыли, что у каждой школы

есть шестивьющая организация, которая может дать на время проведения соревнований необходимое количество спортивного инвентаря.

Большая вина за отсутствие лыж в школах и руководителей райпотребсоюза. О чем думали руководящие работники торговли, продавая к лыжам мягкие крепления, а лыжи изготовлены для жестких креплений? В них нет даже отверстий для ремня. После того, как такие лыжи куплены в магазине, их нужно перерабатывать в мастерской.

Задача комсомольских организаций, директоров школ и преподавателей физического воспитания состоит в том, чтобы оказать пионерским организациям конкретную помощь в проведении лыжных соревнований на приз газеты «Пионерская правда».

О. Егоров, секретарь райкома ВЛКСМ.

За массовость в физкультуре

В тресте «Ленинградсланец» из 15 профсоюзных организаций в 10 созданы добровольные физкультурные коллективы. Сотни юношей и девушек состоят членами их. Систематически повышается уровень физкультурной работы. Так, в добровольном спортивном обществе «Шахтер» план по подготовке значителей комплекса ГТО 1-й и 2-й ступеней, а также спортсменов-разрядников в 1952 году успешно выполнен. В новом году перед нами стоят еще более широкие задачи по развертыванию физкультурно-массовой работы среди горняков и строителей. Истекшие месяцы зимы показали, что не все коллективы развернули

по-настоящему спортивную работу. Только физкультурники шахты № 1, строительного управления № 4, деревообделочного комбината повседневно занимаются вопросами физического воспитания трудящихся. Здесь устраиваются тренировки, массовые соревнования. Но вот на шахте № 2, в строительном управлении № 2, в центральной электростанции и в ряде других предприятий треста физкультурная работа поставлена слабо.

Одним из самых серьезных недостатков в развертывании спортивной работы является то, что райсовет добровольного спортивного общества «Шахтер» не имеет своего помещения для секционных за-

ятий. Нет и лыжной базы. Имеющиеся 250 пар лыж нами розданы низовым коллективам.

Торгующие организации мало уделяют внимания запросам физкультурников. В нашем городе имеется много магазинов, но в них не найти необходимых креплений, лыжной мази и спортивных костюмов. Профсоюзным организациям и совету ДСО «Шахтер» необходимо принять все меры, чтобы больше участвовало рабочих в предстоящих лыжных состязаниях.

А. Тельных, председатель райсовета добровольного спортивного общества «Шахтер».

Как я стал крепким и выносливым

В нашей советской стране созданы все условия для воспитания физически крепких, выносливых, морально устойчивых строителей коммунистического общества. Я хочу рассказать коротко о себе, как мне помог лыжный спорт в закалке организма.

В 1949 году я был свидетелем Всесоюзных соревнований, проходивших на Урале, в городе Свердловске. Но участие я принимал в них не в качестве лыжника, а только в качестве болельщика. Я с завистью смотрел тогда на мастеров спорта и разрядников, умеющих так быстро преодолевать огромные расстояния на лыжах за короткий промежуток времени. Меня заинтересовал лыжный спорт. В тот же день я поговорил с тренером, а на завтра пришел к нему на первую тренировку.

Решил стать хорошим лыжником. Регулярно посещал тренировки три раза в неделю. В первую зиму результатов не добился, но почувствовал себя гораздо здоровее. Весной, как только растаял снег, я записался в легкоат-

летическую секцию, где еще упорней занимался различными видами спорта. Тренировался в беге на дистанцию от 100 до 5000 метров. Прогнал высоту и длину. Играл в волейбол и баскетбол. Много плавал и занимался велоспортом в каждую свободную минуту.

Такие тренировки дали положительный результат. По легкой атлетике я сдал нормы по второму разряду, а по плаванию получил третий спортивный разряд. Моему успеху способствовала ежедневная утренняя зарядка. Она прочно вошла в мой быт.

В следующий спортивный зимний сезон 1951—1952 года я вступил уже подготовленным и выносливым спортсменом. На каждом соревновании стал улучшать свои результаты. Зимой я получил первый спортивный разряд по лыжам. Участвовал в 23 состязаниях и нередко выходил победителем этих гонок. В том же сезоне 1952 года я получил право участвовать на Всесоюзных соревнованиях с сильнейшими лыжниками страны. Защищая честь своего спор-

тивного общества «Динамо», здесь я уже улучшил прежние показатели. Дистанцию в 10 километров прошел за 37 минут 14 секунд, 18 километров — за 1 час 07 минут, а 30 километров — за 1 час 54 минуты.

Мне хочется рассказать о лыжных соревнованиях в городе Сланцы, которые проходили 28 декабря 1952 года. Дистанцию в 10 километров я прошел за 39 минут и занял первое место. Но я мог бы улучшить свой результат, но повлиядла сырая погода.

Сейчас я чувствую себя здоровым, бодрим. Всего лишь 3 года систематической тренировки меня сделали таким. Лыжный спорт значительно влияет не только на укрепление здоровья. Он также способствует успеху в труде и в учебе. А это особенно ценно. Ведь каждый из нас мечтает как можно больше продлить свою жизнь, каждый стремится больше принести пользы любимой Родине.

Л. Акулов, член добровольного спортивного общества «Динамо».

Ленинские дни за рубежом

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. (ТАСС). Весь болгарский народ глубоко чтит память великого Ленина. В городах и селах страны в эти дни проходят собрания, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Агитаторы проводят беседы об исторических победах Советского государства и строительстве социализма и коммунизма в СССР. На предприятиях выпущены специальные номера стенгазет. В рабочих клубах оформлены ленинские уголки. В Софии 21 января состоялась торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина.

Трудящиеся фабрик и заводов отмечают ленинские дни широким развертыванием социалистического соревнования. Коллектив государственного промышленного предприятия «Ана Вентура» в городе Русе объявил ленинские дни днями высокой производительности и отличного качества. Многие рабочие этого предприятия взяли на себя обязательства перевыполнить январский план и давать продукцию высшего качества.

В ленинские дни на экранах страны показаны советские фильмы «Ленин в 1918 году», «Клятва» и документальный фильм «Владимир Ильич Ленин».

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. (ТАСС). На предприятиях, в учреждениях, в селах Чехословакии проводятся беседы и открываются фотовыставки, посвященные памяти гениального вождя и учителя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Лекторы Чехословацкого общества по распространению политических и научных знаний и районных кабинетов марксизма-ленинизма читают лекции и доклады о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

На экранах кинотеатров Чехословакии демонстрируются выдающиеся произведения советской кинематографии: «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Клятва», «Независимый 1919 год» и другие. К ленинским дням Пражский патефонный завод выпустил серию пластинок с записями речей В. И. Ленина.

21 января в Праге состоялось торжественное открытие Музея В. И. Ленина.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. (ТАСС). В связи с 29-й годовщиной со дня смерти Владимира Ильича Ленина по инициативе отдела истории партии ЦК Польской объединенной рабочей партии (ПОРП) была проведена работа по расширению ряда отделов музея В. И. Ленина в Поронино.

Значительно увеличено число экспонатов в зале, посвященном деятельности И. В. Сталина. Экспонаты этого зала пополнены материалами исторического XIX съез-

да Коммунистической партии Советского Союза.

Зал музея, посвященный странам народной демократии, также пополнился новыми экспонатами.

Издательство «Книга и знание» выпустило большой альбом «Музей Ленина в Поронино», подготовленный отделом истории партии ЦК ПОРП.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН. (ТАСС). Трудящиеся Германии глубоко чтут память бессмертного вождя трудящихся всего мира, создателя первого в мире Советского государства Владимира Ильича Ленина.

В городах и селах Германской Демократической Республики—на предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях проводятся в эти дни лекции и беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

По случаю 29-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина берлинские издательство «Ауфбау-Ферлаг» выпустило сборник произведений и статей В. И. Ленина.

КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Трудящиеся Корейской Народной-Демократической Республики свято чтут память великого Ленина. Все корейские газеты публикуют в эти дни материалы, посвященные жизни и революционной деятельности великого стратега революции, основателя Советского государства. Газета «Чосон нимгунг» опубликовала большую статью «Под знаменем великого Ленина корейский народ победит».

«29 лет без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути», «Дело Ленина живет»—таким темам посвящены передачи пхеньянского радио.

Во всех городах и селах, на предприятиях и в учебных заведениях, в частях корейской Народной армии проходят многолюдные торжественно-траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина. Десятки концертных бригад выехали на фронт и в отдаленные горные районы провинций Тяган и Северный Хамген. В программе этих бригад—стихи и песни советских и корейских поэтов о Ленине и Сталине, отрывки из пьес советских драматургов, посвященных Ленину и Сталину.

В Пхеньяне на одной из улиц, примыкающих к древней горе Моранбон, в эти дни можно увидеть большие группы пхеньянцев, с огромным вниманием рассматривающих украшенные зеленые стелы с надписями, посвященными жизни В. И. Ленина. Сотни жителей Пхеньяна побывали здесь за последние дни.

Приговор по делу шпионов и заговорщиков в Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). 20 января закончился судебный процесс созданной американским разведательным центром в Турции шпионской и заговорщической организации, действовавшей в Болгарии.

С обвинительной речью выступил прокурор П. Петринский, который охарактеризовал подсудимых как орудие в руках англо-американских империалистов, как предателей и врагов своего народа, стремившихся подготовить иностранную интервенцию против своей родины.

После речей защитников и последних слов подсудимых суд вынес приговор: главный подсудимый Тодор Стоянов Христов приговорен к расстрелу. Остальные подсудимые приговорены к различным срокам тюремного заключения.

Аресты в английских колониальных войсках в зоне Суэцкого канала

КАИР. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Джумхур аль-Мисри», на днях английские военные власти в зоне Суэцкого канала арестовали большое число солдат—выходцев из Кении, которые обслуживают аэропорт в Фаийке. Им предъявлено обвинение в совершении диверсионных актов, имеющих целью уничтожение самолетов во время военных учений.

Ранее сообщалось, что в зоне Суэцкого канала в воздухе взорвались три английских самолета. Расследованием установлено, что катастрофы произошли в результате взрыва бомб замедленного действия, находившихся на этих самолетах.

РУКОПАШНЫЕ СХВАТКИ В ИТАЛЬАНСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство Франс пресс сообщает из Рима об инциденте, происшедшем в палате депутатов Италии, где с 18 января непрерывно продолжаются выступления по мотивам голосования в связи с обсуждением проекта избирательной «реформы». Депутат-коммунист директор газеты «Унита» Пьетро Инграо, вышедший из здания палаты депутатов, был сбислен с ног и избит полицией. Раненый депутат возвратился на заседание и потребовал объяснений от главы правительства. Его выступление вызвало волнение в зале. Де Гаспери заявил, что он «выражает сожаление» по поводу действий полиции и что будет начато «расследование». Между депутатами оппозиции и депутатами правительственных партий произошла рукопашная схватка.

Председатель палаты депутатов, которому не удалось успокоить волнение, решил прервать заседание.

Палочный режим в английской армии

ЛОНДОН. (ТАСС). На днях английские газеты «Стар», «Ивнинг ньюс» и другие сообщили о применении телесных наказаний в английской армии. Дело одного офицера, неоднократно избивавшего своего денщика палкой, стало даже предметом судебного разбирательства. Однако, несмотря на неопровержимые доказательства издательства офицера над солдатом, полученные в результате медицинско-

го освидетельствования, суд оправдал офицера.

Телесным наказаниям подвергаются также и курсанты английских военных училищ.

Корреспондент «Ивнинг ньюс», побывавший в военном лагере Маскети (графство Эссекс), известном как лагерь с палочным режимом, констатирует, что у солдат «подавленное моральное состояние в результате плохого обращения».

ЗАДЕРЖАНИЕ АМЕРИКАНСКИМИ ВЛАСТЯМИ ФРАНЦУЗСКИХ МОРЕХОДОВ

ПАРИЖ. (ТАСС). Как сообщает радио Бразавиля, 185 членов экипажа французского парохода «Пль де Франс» были подвергнуты допросу и задержаны на борту парохода

по его прибытии в Нью-Йорк. Морские отказались отвечать на вопросы, предъявленные им представителями американских властей в соответствии с законом Маккарэна.

ВСТУПЛЕНИЕ ЭЙЗЕНХАУЭРА НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 20 января Эйзенхауэр вступил на пост президента США. После того, как председатель верховного суда Вэнсон принял от Эйзенхауэра присягу, последний произнес речь.

До вступления Эйзенхауэра на пост президента старейший сенатор Ноулдэн (Калифорния) принял присягу Ричарда Никсона, вступившего на пост вице-президента. После завтрака в Капитолии

с лидерами конгресса Эйзенхауэр и Никсон отправились в Белый дом, где привалил парад, продолжавшийся 3 часа.

На церемонии вступления Эйзенхауэра на пост президента присутствовало 76 послов и глав миссий, включая посла СССР Г. Н. Зарубина, представляющих все страны, с которыми США поддерживают дипломатические отношения.

Травля прогрессивных учителей в США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Нью-Йоркская газета «Дейли ньюс» сообщила, что в настоящее время в 13 штатах от школьных учителей требуют принести присяги лояльности и «во многих других штатах существуют комитеты, высказывающие в учебниках вольнодумные места».

Комиссия по расследованию антиамериканской деятельности в штате Огайо изучала положение в высших учебных заведениях, в результате чего 3 аспиранта и преподавателя университета штата были привлечены к ответствен-

ности за отказ «отвечать на вопросы».

Проводится проверка учителей в штатах Мэн, Техас, Огайо, Мэриленд, Западная Виргиния, Теннесси, Джоргия и Нью-Йорк.

Члены американского депюта в гор. Линкольн (штат Небраска) проверяют учебник по истории, используемый в университете штата. Закон штата Небраска предусматривает создание во всех школьных округах комиссий для изучения «характера» деятельности учителей и проверки учебников.

Преследование сторонников мира в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает газета «Нипс уорлд» из Сан-Франциско, Хью Хардмэн, который недавно возвратился с Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана, вызван в федеральное большое жюри. Прокурор Винс сообщил представителям печати, что в связи с поездкой Хардмэна в Пекин из Вашингтона получен приказ подвергнуть его допросу. Он добавил, что, по его мнению, подобные расследования будут проводиться и в других частях страны. Как сообщают, большое жюри намерено также подвергнуть допросу корреспондентов, которые присут-

ствовали на пресс-конференции Хардмэна, когда он подчеркнул достижения Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана.

Со времени возвращения из Китая Хардмэн часто выступал на многолюдных собраниях, рассказывая о конгрессе. 15 января Хардмэн выступил на митинге, на котором присутствовало 1.300 человек. Он выступал также перед большой аудиторией в городе Пасадина (штат Калифорния). Хардмэн требует прекращения войны в Корее и установления дружественных отношений с Китайской Народной Республикой.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Гражданин Громов Василий Петрович, проживающий: г. Славянск 3-я Пехтянская улица, дом № 6, возбуждает дело о разводе с гражданкой Громовой Раисой Константиновной, проживающей: поселок Больше Луки, улица Островского, дом № 25, квартира № 8.

Дело рассматривается в народном суде 2-го участка Славнецкого района.

Гражданка Портонова Любовь Сергеевна, проживающая: г. Славянск поселок шахты № 1, улица Пионерская, дом № 7, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Портовым Иваном (Варильевичем) проживающем в г. Рызаны.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 2-го участка Славнецкого района.